

تکاپوی ریاض برای تطهیر چهره سفارت عربستان در بیروت

نخست‌وزیر لبنان دولت فن‌سالار تشکیل می‌دهد

همزمان با ادامه اعتراضات در لبنان و تجمع شبانه حامیان سعد حریری در بیروت، نخست‌وزیر مکلف لبنان اعلام کرد مصمم است برای تشکیل دولت مستقل و فن‌سالار تمامی موانع را از سر راه تشکیل دولت بردارد. سفارت عربستان در لبنان نیز در بیانیه‌ای درباره اینکه این کشور از شیوه مکلف شدن دیاب برای تشکیل کابینه ناراضی است، توضیح داد. به گزارش روزنامه القدس العربی، حسان دیاب، نخست‌وزیر مکلف لبنان در توییت نوشت: دولت جدید گروهی سیاسی نخواهد بود بلکه دولتی فن‌سالار است. من مستقل زندگی کردم و مستقل خواهم بود. مسئله اصلی ماتحت‌نهی لبنان و رسیدن به نتیجه‌ای است که لبنانی‌ها آرزوی آن را دارند. محمد فنیس، وزیر ورزش و جوانان از اعضای حزب‌الله نیز گفت: ما کاملاً رویکرد مثبتی در قبال نخست‌وزیر مکلف داریم و کشور نیاز دارد تلاش‌های تمامی گروه‌های سیاسی برای حل بحران را به کار گیریم. وی گفت: دولت به پشتیبانی سیاسی نیاز دارد برای همین ما خواهان مشارکت گسترده هستیم و این نهایت مسئولیت ملی است. ما باید از نخست‌وزیر مکلف حمایت کنیم چرا که جایگزینی برای دولت وجود ندارد.

در مقابل نهاد المشنوق، نماینده پارلمان لبنان با تعیین نخست‌وزیر از سوی جریان آزاد ملی و حزب‌الله و حزب أمل مخالفت کرد و گفت: زمانی که مسئله درباره نمایندگی شیعیان در نهادها باشد تعهد مسأله اساسی است، مثل زمانی که جریان‌های مستقل در انتخابات ۲۰۰۹ پیروز شدند و در آن روز نبیه بری را به عنوان رئیس پارلمان انتخاب کردیم؛ به این دلیل که او متعهد بود. همچنین رئیس‌جمهور برای سال‌ها در اختیار میشل عون بوده با این اعتبار که وی متعهد و نماینده اکثریت مسیحی بوده است. المشنوق از سعد حریری، نخست‌وزیر مستعفی لبنان خواست موضع سیاسی واضحی را درباره حسان دیاب اتخاذ کند. المشنوق گفت: این پرونده با گفتن خداوند او را موفق کند یا امتناع از مشارکت در دولت بسته نمی‌شود. مسئولیت او این است که موضع مشخص را به مردم خشمگین در خیابان‌ها به شکل دقیق برای ممانعت از فتنه و دودستگی اعلام کند.



نکته قابل ملاحظه درباره روند حمایت‌های عربی از دولت دیاب گفت‌وگوی یک شخصیت عربستانی به نام «عبدالله ال‌کف» است که خود را خبرنگار حوزه لبنان معرفی کرده است، وی گفته است، عربستان هرگز با حسان دیاب تماس برقرار نخواهد کرد مگر اینکه مورد تایید دارالافتاء لبنان قرار بگیرد. وی تأکید می‌کند: ما منتظر رضایت ملت لبنان درباره مسأله تکلیف و تشکیل کابینه هستیم. ال‌کف کنار گذاشته شدن حریری توسط عربستان را تکذیب کرده و گفته بود حسان دیاب شخصی ناشناخته است که سنی‌ها با او مخالفند و عربستان از روند مکلف شدن او که به نظر می‌رسد نامزد حزب‌الله است ناراضی است. سفارت عربستان در لبنان در بیانیه‌ای اعلام کرد: فهد ال‌کف که مکالمه تلفنی را با شبکه ال‌بی‌سی انجام داد و خودش را متخصص در پرونده لبنان اعلام کرد و رسانه‌ها او را یک مسئول دولتی دانستند واقع هیچ‌گونه سمت رسمی ندارد و نظر ائتلاف شخصی است و موضع رسمی عربستان نیست. سفارت عربستان می‌افزاید عاجزانه از رسانه‌ها درخواست دارد در انتقال اطلاعات دقت داشته و از منابع رسمی اخبار را پیگیری کنند و از سمت افرادی که در برنامه‌های تلویزیونی حضور می‌یابند اطمینان حاصل کنند. از سوی دیگر، تعدادی از تظاهرکنندگان لبنانی مسیرهای مرکز بیروت را در اعتراض به مکلف شدن حسان دیاب بستند. معترضان در میدان اصلی از جمله شهدا و ریاض الصلح جمع کرده بودند. آن‌ها که برای چهارمین شب متوالی تجمع کرده بودند تأکید کردند حسان دیاب نماینده سنی‌ها نیست. نیروهای امنیتی و ضد شورش و ارتش نیز در محل‌های تجمع مستقر شدند اما از دریافتی با معترضان خودداری کردند.

گزارش «توسعه ایرانی» از پیشروی ارتش سوریه در حومه ادلب

فتح آخرین سنگر



شیراز گلزاری

بدون تردید یکی از مهمترین مخصصات مسلحانه و منازعات قرن حاضر را باید وضعیت سوریه دانست. اگر تاریخ معاصر را زیر و رو کنید، ممکن است به تخاصصات متعدد (اعم از داخلی، منطقه‌ای و بین‌المللی) برخورد کنید که به عنوان مثال لشگر کشی آمریکا به افغانستان و عراق نمونه‌ای از آن خواهد بود؛ اما تفاوت وضعیت سوریه با عراق و افغانستان پیش از این حرف‌ها است؛ چرا که در مورد این دو کشور، شروع کننده منازعه ایالات متحده بود و شرکای آن در ناتو هم یکی پس از دیگری با ماموریت‌های مختلف وارد کابل و بغداد شدند. این روند در سوریه کلاً فرق دارد. به گونه‌ای که پرونده سوریه با تجاوز نظامی یک کشور خارجی به وجود نیامد بلکه پدیده‌ای از جنس افراط‌گرایی این کشور را به آشوب کشید. هیچ تردیدی وجود ندارد که پیدایش پدیده افراطی و رادیکال‌نیزمند بسترها و دلایل متعدد ایدئولوژیک، سیاسی و حتی امنیتی است اما آنچه در سوریه از آن هم در اواخر سال ۲۰۱۰ تا زمان

شروع بحران) اتفاق افتاد، علاوه بر مولفه‌های مذکور، مسائل اقتصادی (اعم از فقر، بیکاری، کاهش درآمد کشاورزان و غیره) و همچنین مشکلات اجتماعی و قومیتی و حتی عدم توسعه را در بطن خود داشت. به همین دلیل انباشت این متغیرها باعث شد تا پدیده‌ای مانند داعش در این کشور به وجود آید. با این پیش‌فرض کاملاً مشخص می‌شود بحران سوریه که تا به این ساعت ادامه دارد و وارد فاز جدید شده، نه تنها از حیث ماهوی بلکه از منظر شکلی تفاوت‌های زیادی با سایر مخصصات و به هم ریختگی‌های مختلف در اقصی نقاط دنیا دارد. در این مسیر آنچه موجب ادامه داشته باشد و اشکال متفاوتی از خود به نمایش بگذارد، داعش، القاعده یا سایر گروه‌ها و جریان‌های تروریستی ساکن و فعال در سوریه نیستند بلکه عامل اصلی دامنه بحران سوریه «تعدد بازیگر» است. واقعیت این است که سوریه را باید رینگ بوکس تاریخ معاصر دانست. از یک سو آمریکایی‌ها در شمال این کشور با کردها هماهنگ هستند و علاوه بر ارسال تجهیزات سبک و سنگین برای آنها، مداومت آموزش را در دستور کارشان قرار داده‌اند.

کمتر از ترکیه به بهانه نفوذ کردها و شاخه‌پ. ک. ک در شمال سوریه، علاوه بر سوار نظام زرهی خود بر جک‌های دیدبانی متعددی را در مناطق فوق‌الذکر تاسیس کرده و در همین راستا حمایت از ارتش آزاد سوریه و تروریست‌های النصره (شاخه سوری القاعده) را به عهده گرفته است. از سوی دیگر ایران به پشتیبانی از دولت سوریه و بر اساس درخواست دمشق به این معادله پا گذاشت و علاوه بر آن روس‌ها هم از این جسم نیمه‌جان سهم خود را طلب می‌کنند؛ تا جایی که روز گذشته اخباری مبنی بر اجاره ۴۹ ساله بندر طرطوس سوریه توسط روسیه منتشر شد و «ولادیمیر پوتین» در مورد این موضوع صریحاً گفت که حضور نیروهای کشورش در این بندر برای تضمین صلح و ثبات در این منطقه است!

ارتش سوریه به دنبال چیست؟ فارغ از تمام این صحبت‌ها و تحلیل‌ها آنچه در عرصه میدانی سوریه در حال اتفاق افتادن است، یکی از مهمترین تحولاتی است که از سال ۲۰۱۱ تاکنون رخ داده است. بر اساس داده‌های میدانی، اسناد و نقشه‌های منتشر شده، ارتش سوریه شهرک جر جنزاق (بزرگ‌ترین پایگاه گروه تروریستی

آنچه موجب می‌شود بحران سوریه تا به امروز ادامه داشته باشد و اشکال متفاوتی از خود به نمایش بگذارد، داعش، القاعده یا سایر گروه‌ها و جریان‌های تروریستی ساکن و فعال در سوریه نیستند؛ بلکه عامل اصلی دامنه بحران سوریه «تعدد بازیگر» است

جبهه النصره) در حومه شرقی ادلب را آزاد کرده و حلاله در چند کیلومتری شهر کلیدی معرة النعمان قرار دارد. از سوی دیگر، مرکز موسوم به «دیده‌بان حقوق بشر سوریه» (وابسته به معارضان سوری) اعلام کرد، ارتش سوریه پست دیده‌بانی ترکیه در جنوب شرقی ادلب را محاصره کرده است. این مرکز به تصریح در بیانیه خود آورده است که نیروهای دولتی پس از به دست گرفتن کنترل شهرها و روستاهای واقع در نزدیکی شهر کلیدی معرة النعمان در جنوب شرقی استان ادلب پست دیده‌بانی نیروهای ترکیه در روستای «الصرمان» واقع در این محدوده جغرافیایی را محاصره کردند. طبق این گزارش، پست

دیده‌بانی ترکیه در الصرمان دومین پست دیده‌بانی تحت محاصره ارتش سوریه بعد از پست دیده‌بانی شهر «مورک» در مجاورت ادلب واقع در حومه شمالی حماه است که در ماه آگوست گذشته به محاصره ارتش سوریه درآمد. این داده‌ها به خوبی نشان می‌دهد که نیروهای دولتی سوریه در محورهای عملیاتی در حومه جنوب شرقی ادلب در حال پیشروی هستند و کنترل روستاها و مزارع الحراکی، القراطی، تحتانی، البرج، تل‌الحمصی و فروان در حومه شرقی معرة النعمان را به دست گرفته‌اند. هدف این عملیات علاوه بر آزاد کردن جاده استراتژیک حماه - حلب، پاکسازی استان ادلب است که باید آن را آخرین سنگر تروریست‌ها دانست. در این میان باید بدانید که عملیات نظامی ارتش سوریه علیه عناصر گروه تروریستی جبهه النصره برای بازپس‌گیری کنترل جاده بین‌المللی «حلب - دمشق» در ۱۹ دسامبر سال جاری آغاز شده است.

چرا ادلب مهم است؟ اهمیت شهر ادلب در بحران سوریه را تنها نمی‌توان به موقعیت جغرافیایی آن محدود کرد. درست است که این ادلب یکی از نزدیکترین موقعیت‌ها به مرز ترکیه تلقی می‌شود و اساساً جایگاه آن در شمال غرب سوریه به نوعی در سناریوی ترکیه اهمیت خاصی دارد؛ اما واقعیت این است که اهمیت این منطقه به اشخاص حاضر در آن و تحولاتی است که از ناحیه آنها طی سال‌های اخیر رقم خورده است. برای درک ارزش و اهمیت نظامی و امنیتی این شهر همین بس که بسیاری از پژوهشگران حوزه تروریسم و طیف عمده‌ای از مقامات امنیتی و سیاسی غرب و منطقه رسماً اعلام کرده‌اند که تا به امروز هیچ نقطه از جهان، این مقدار از تروریست‌های تا دندان مسلح را یک جایه خود ندیده است! شاید بسیاری از مخاطبان بگویند افغانستان معبر و پناهگاه کسانی مانند ملا عمر (رهبر پیشین طالبان) و اسامه بن‌لادن (رهبر سابق سازمان تروریستی القاعده)

از تعداد نیروهای حاضر در ادلب آمار دقیق وجود ندارد، اما بر اساس آمارهای ضمنی، دستکم حدود ۵۰ هزار نفر در این منطقه حضور دارند که هدایت تمام آنها به عهده جبهه النصره سابق (شاخه القاعده در سوریه) به رهبری ابو محمد الجولانی است

بوده اما متأسفانه هیچ‌کدام از آنها نمی‌گویند که در سوریه حدود ۱۳۷ گروه تروریستی ریز و درشت در حال فعالیت بودند و علیرغم آنچه گفته می‌شود، داعش و القاعده هنوز در این کشور فعال هستند. اگر بخوایم گویاتر سخن بگوییم باید به عرضتان برسانم که ادلب در وضعیت کنونی به «کلکسیون تروریست‌ها» تبدیل شده است. از هر نوع ملیت شرقی و غربی گرفته و هر نوع سلاحی که به دهنشان برسد در ادلب پیدای می‌شود.

آمار دقیق از تعداد افراد حاضر در این منطقه وجود ندارد اما بر اساس آمارهای ضمنی، دستکم حدود ۵۰ هزار نفر در این منطقه حضور دارند که هدایت تمام آنها به عهده جبهه النصره سابق (شاخه القاعده در سوریه) به رهبری ابو محمد الجولانی است. در این میان باید متوجه بود که طیف گسترده‌ای از اعضای ارتش آزاد سوریه که از روز اول بحران سوریه تحت حمایت ترکیه قرار داشتند هم در ادلب حضور دارند و حتی با سایر گروه‌های دیگر درگیر شده‌اند. به همین جهت ترکیه را باید یکی از موانع پاکسازی و آزادسازی ادلب دانست. همین روز گذشته بود که خلوصی آکار، وزیر دفاع ترکیه در جریان سخنرانی خود در مراسمی در مقر وزارت دفاع در آنکارا اعلام کرد که ترکیه نگران وقوع فاجعه انسانی در ادلب است! نگرانی‌ای که به وضوح نشان می‌دهد پیشروی ارتش سوریه از حلب و حما به سمت ادلب بسیاری از بازیگران خارجی دخیل در پرونده سوریه را هراسان کرده است.

خبر

معرفی نخست‌وزیر جدید عراق توسط ائتلاف البنا



منابع عراقی از نشست یکی از مهمترین گروه‌های اهل سنت به ریاست محمد الحلبوسی و تصمیم آنها برای ریزنی با ائتلاف البنا به ریاست العامری در خصوص معرفی نامزد نخست‌وزیری خبر دادند. به گزارش شبکه السومریه، دفتر محمد الحلبوسی رئیس پارلمان عراق اعلام کرد هیئت رهبری ائتلاف القوی العراییه نشست خود را به ریاست محمد الحلبوسی و با حضور محمد تمیم رئیس ائتلاف بر گزار کرد. بر اساس بیانیه دفتر حلبوسی، در این نشست تصمیم گرفته شد موضوع نامزد نخست‌وزیری را با ائتلاف البنا پیگیری کند. اعضای این ائتلاف با اجماع توافق کردند که با ائتلاف البنا برای معرفی نخست‌وزیر بحث و گفت‌وگو کنند. در این زمینه محمدالکربولی از نمایندگان ائتلاف القوی العراییه گفت عدم نامزدی «قصی السهیل» از سوی ائتلاف البنا قطعاً شده و این ائتلاف، اسامی دیگری را برای تصدی نخست‌وزیری

خبر

۵۱ درصد آمریکایی‌ها عملکرد ترامپ را قبول ندارند



نتایج یک نظر سنجی تازه در آستانه جلسه استیضاح «دونالد ترامپ» رئیس جمهوری آمریکا نشان می‌دهد که ۵۱ درصد آمریکایی‌ها از عملکرد وی ناراضی هستند. به گزارش تارنمای هیل، نتایج نظر سنجی مشترک این تارنمای آمریکایی و موسسه «هریس ایکس» که روز دوشنبه منتشر شد، حاکی از آن است که در روزهای باقی‌مانده تا انتخابات ریاست جمهوری ۲۰۲۰ میزان مقبولیت عملکرد رئیس‌جمهور آمریکا به مرز ۵۰ درصد نزدیک شده است.

در عین حال، این نتایج نشان داد، ۴۹ درصد از شرک‌کنندگان گفتند که عملکرد ترامپ را قبول دارند که در مقایسه با ۴۶ درصد نظر سنجی انجام شده در ۱۷ و ۱۸ آذر افزایش نشان می‌دهد.

توافق چین، کره جنوبی و ژاپن به حل پرونده کره شمالی

مقامات ارشد چین، ژاپن و کره جنوبی بر حل مسئله کره شمالی از طریق مذاکره تأکید کردند. به گزارش رویترز، «مون جائه‌این» رئیس‌جمهوری کره جنوبی روز گذشته (سه‌شنبه) پس از نشست با «شینزو آبه» نخست‌وزیر ژاپن و «لی کجیانگ» نخست‌وزیر چین در استان سیچوان این کشور اعلام کرد: «سول، پکن و توکیو در نشست سه‌جانبه با کمک به برگزاری مذاکرات کره شمالی و آمریکایی‌ها پایان دادن به برنامه هسته‌ای پیونگ‌یانگ موافقت کردند. مون جائه‌این افزود: برقراری صلح در شبه‌جزیره کره به نفع هر سه کشور (کره جنوبی، چین و ژاپن) است. مون دوشنبه به کره شمالی هشدار داد که بن‌بست در مذاکرات با آمریکا و افزایش تنش در شبه‌جزیره به نفع پیونگ‌یانگ نیست. نشست سه‌جانبه روز گذشته، هشتمین نشست سه‌جانبه کره جنوبی، ژاپن و چین بود. نشست قبلی در می‌سال گذشته در توکیو برگزار شد.



فرانسه خرید سلاح‌های اسرائیلی را از سر گرفت

رسانه‌های عبری زبان اعلام کردند که فرانسه پس از گذشت بیش از نیم قرن خرید سلاح‌های اسرائیلی را از سر گرفته است. روزنامه عبری زبان معارف‌اش کرد که ارتش فرانسه خرید سلاح‌های ساخت اسرائیل را پس از گذشت بیش از نیم قرن از متوقف بودن آن در پی ممنوع کردن صادرات سلاح به اراضی اشغالی در جنگ سال ۱۹۶۷ توسط شارل دوگل، از سر گرفته است. طبق این گزارش، فرانسه نخستین خرید هشت ربات نفوذناز نوع «رئوبوت» از شرکت "Robotim" اسرائیل گرفته است و هدف از تنش از خرید این ربات‌ها استفاده از آنها در عملیات هایش علیه گروه‌های مسلح در مرکز آفریقا است. صنایع هوایی اسرائیل در سال ۲۰۱۱ معامله بزرگی را به ارزش نیم میلیارد دلار برای تجهیز کردن ارتش فرانسه به پهپادهای هرون و ایپتان به شکل غیر مستقیم و از طریق شرکت هواپیمایی «داسو» فرانسه امضا کرد اما این معامله در نهایت اجرا نشد.

